    UỶ BAN NHÂN DÂN           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
PHƯỜNG TRUNG LƯƠNG                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Số:       /KH - UBND                     Trung Lương,  ngày     tháng 11 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập
 Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2022)
Kỷ niệm 19 năm ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc (18/11/2003 - 18/11/2022)

Thực hiện chương trình công tác tháng 11/2022; Kế hoạch số 52/KH-MTTQ ngày 14/10/2022 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường Trung Lương. Để thiết thực chào mừng kỷ niệm 92 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930-18/11/2022), Kỷ niệm 19 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc (18/11/2003 - 18/11/2022). Để các hoạt động VHVN - Thông tin tuyên truyền TDTT, chào mừng kỷ niệm 92 năm thành lập mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam và ngày hội đại đoàn kết toàn Dân tộc 18/11/2022 đạt kết quả tốt; UBND phường Trung Lương triển khai kế hoạch với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
Tuyên truyền đến cán bộ, Đảng viên và các tầng lớp nhân dân hiểu rõ về truyền thống vẽ vang của Mặt trận dân tộc thống nhất Việt nam qua 92 năm phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn Dân tộc trong xây dựng và phát triển quê hương, đất nước, kỷ niệm 19 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc 18/11/2003 - 18/11/2022, thông qua các hoạt động tạo được không khí vui tươi phấn khởi đến với cán bộ, Đảng viên và nhân dân trong toàn phường. Đánh giá kết quả thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xây dựng đô thị văn minh, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước nhằm xây dựng Quê hương ngày càng giàu đẹp văn minh.
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH.
1. Công tác thông tin, tuyên truyền
1.1. Nội dung tuyên truyền.
Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của 92 năm thành lập mặt trận Dân tộc thống nhất Việt nam và ngày hội Đại đoàn đoàn kết toàn Dân tộc ở khu dân cư bằng các hình thức, treo băng khẩu hiệu qua đường, treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT tạo không khí vui tươi sôi nổi trong các địa bàn dân cư.
1.2. Hình thức tuyên truyền.
Để công tác tuyên truyền đạt hiệu quả cần có sự phối hợp đồng bộ giữa các cấp, các tổ chức từ phường đến Tổ dân phố bằng các hoạt động chủ yếu sau:
- Tuyên truyền qua hệ thống truyền thanh của phường và các Tổ dân phố;
- Lên băng khẩu hiệu qua các trục đường chính của phường và của các Tổ dân phố.
- Tuyên truyền qua các hội nghị cán bộ cốt cán, hội nghị hội viên, đoàn viên và nhân dân tổ chức ở phường và ở Tổ dân phố.
- UBND phường triển khai treo băng khẩu hiệu qua đường, treo cờ tại cơ quan công sở, phát động tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT rộng khắp trên địa bàn dân cư, các đơn vị kinh tế, sự nghiệp đóng trên địa bàn treo cờ Đảng cờ tổ quốc tại cơ quan công sở.
- Các đơn vị Tổ dân phố treo 01 băng khẩu hiệu qua đường, treo 01 băng khẩu hiệu trước cổng nhà văn hóa nơi diễn ra ngày hội, phát động treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, cờ vui tại nhà văn hóa của Tổ dân phố, trang trí các điểm diễn ra Lễ hội theo hướng dẫn của cấp trên, phát động cán bộ, Đảng viên và nhân dân treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc tại gia đình.
 1.3. Nội dung băng khẩu hiệu qua đường.
1. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
2. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

3. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam 18/11/1930 - 18/11/2022!
4. Thi đua lập thành tích chào mừng ngày hội Đại đoàn kết toàn Dân tộc 18/11 ở khu dân cư!
5. Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư !
6. Đoàn kết, đoàn kết, đại đoàn kết, thành công công thành công, đại thành công!
Yêu cầu: Băng khẩu hiệu qua đường phải in băng mới.
Thời gian treo băng, cờ, khẩu hiệu bắt đầu từ ngày 10/11/2022 đến ngày 20/11/2022.
2. Phát động tổng dọn vệ sinh môi trường.
Các Tổ dân phố phát động Nhân dân, đoàn viên, hội viên tiến hành tổng dọn vệ sinh môi trường trên địa bàn. Thời gian phát động nhân dân ra quân tổng dọn vệ sinh trên các trục đường, khu vực khuôn viên nhà văn hóa trên từng địa bàn Tổ dân phố vào ngày 10/11/2022.
 (Đoàn kiểm tra của phường sẽ đi kiểm tra, đánh giá việc treo băng, cờ, khẩu hiệu tại các cơ quan, công sở, các đơn vị TDP và các hộ gia đình và việc tổng dọn vệ sinh vào chiều ngày 11/11/2022 để xếp loại thi đua) 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
- Đề nghị Uỷ ban MTTQ phối hợp chỉ đạo các tổ chức thành viên thực hiện công tác tuyên truyền trong Đoàn viên, Hội viên theo nội dung kế hoạch đạt hiệu quả cao nhất.
- Công chức văn hoá phối hợp cùng Thường trực UBMTTQ phường, chỉ đạo các tổ chức đơn vị kinh tế, sự nghiệp và các Tổ dân phố treo băng khẩu hiệu, treo cờ, viết khẩu hiệu tường và thực hiện việc treo băng khẩu hiệu, treo cờ do phường đảm nhận, chuẩn bị tốt các hoạt động và cơ sở vật chất phục vụ tốt ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc 18/11/2022 đạt kết quả tốt.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam, kỷ niệm 19 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc (18/11/2003 - 18/11/2022). Đề nghị các tổ chức đơn vị, các Tổ dân phố, cán bộ chỉ đạo các tổ dân phố, triển khai tổ chức thực hiện, thường xuyên đôn đốc kiểm tra tại các đơn vị tổ dân phố thực hiện tốt nội dung kế hoạch./.     
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