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ĐỀ ÁN
SẢN XUẤT VỤ HÈ THU NĂM 2023


I. KẾT QUẢ SẢN XUẤT VỤ HÈ THU NĂM 2022

Sản xuất vụ Hè Thu năm 2022 trong điều kiện vụ Xuân thu hoạch muộn hơn so với kế hoạch do gặp thời tiết mưa nhiều dẫn đến kéo dài thời gian gieo lúa vụ Hè Thu, giữa vụ sản xuất nắng nóng kéo dài; với sự quyết tâm cao của người dân, sự chỉ đạo quyết liệt của cấp ủy chính quyền phường, Hợp tác xã nông nghiệp, cấp uỷ chi bộ, tổ dân phố, đội sản xuất nên sản xuất vụ Hè Thu đạt chỉ tiêu về diện tích, năng suất và sản lượng lúa.

1. Diện tích, năng suất và sản lượng lúa

a. Diện tích, năng suất, sản lượng

- Diện tích gieo, cấy lúa toàn phường  là 286,3 ha. Tỷ lệ lúa gieo thẳng đạt 100% diện tích; 

- Năng suất 42,77 tạ/ha, sản lượng đạt 1.223,09 tấn/ 1.261,43 tấn = 97% kế hoạch đề ra.
- Cơ cấu giống lúa: Nhóm giống lúa trong cơ cấu bao gồm: BTO9, N98, nhưng tập trung chủ yếu là giống BT09.

- Hoàn thành 100% kế hoạch phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành ô thửa lớn với diện tích 12,8 ha tại tại vùng Đò Bấn tạo điều kiện thuận lợi trong việc điều hành nước, chăm bón và phòng trừ sâu bệnh, thu hoạch, tạo được cánh đồng lớn một giống, một thời vụ hướng tới sản xuất lúa hàng hóa. 


b. Thời vụ 

- Về gieo cấy: Các đơn vị cơ bản chấp hành khung lịch thời vụ theo chỉ đạo, đến ngày 13/6/2022 các đơn vị tổ dân phố cơ bản kết thúc gieo cấy;

- Về thu hoạch: Ngày 29/8/2022 bắt đầu thu hoạch lúa Hè Thu, đến ngày 12/9/2022.

c. Nhận xét sản xuất lúa vụ Hè Thu
- Vụ Xuân năm 2022 thu hoạch muộn hơn so với thời vụ do trời mưa nhiều làm chậm tiến độ sản xuất vụ Hè Thu; đến ngày 13/6/2022 mới hoàn thành việc gieo lúa vụ Hè Thu;

- Vụ Hè Thu thời tiết nắng nóng kéo dài lúa ít bị sâu bệnh hại, đồng thời làm tốt công tác thủy lợi, chống hạn nên lúa sinh trưởng, phát triển tốt;

- Vụ Hè Thu năm 2022 được đánh giá là vụ thứ 3 cơ bản đạt các chỉ tiêu đề ra về: Diện tích, năng suất, sản lượng do HĐND phường giao, tình hình sâu bệnh, chuột phá hại ít hơn, không mất sản lượng lúa do thiên tai gây ra và thương lái thu mua lúa tươi, đây là điều kiện thuận lợi cho người dân sản xuất lúa hàng hóa trong những năm tiếp theo.

2. Rau củ quả các loại

Diện tích các loại cây trồng: đậu 2ha,  ngô 10ha, vừng, rau các loại, khoai lang 7 ha sản lượng đạt khá.
3. Chăn nuôi - Thú y 

Tập trung triển khai các biện pháp thực hiện phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm.Tổng  đàn trâu, bò có 159 con, đàn lợn có 110 con, đàn chó có 465 con, đàn gia cầm 5.270 con. Triển khai tiêm phòng cho  đàn gia súc, gia cầm năm 2022, kết quả  tiêm phòng dại cho đàn chó đạt được 100%, đàn vịt đạt 59%, đàn lơn đạt 63,3%,  Đàn Trâu, bò đạt 88%.
4. Về thủy sản

- Chỉ đạo, hướng dẫn các  đơn vị, hộ sản xuất nuôi trồng chăm sóc, phòng trừ dịch bệnh cho các ao nuôi; hướng dẫn đắp bờ giữ nước, vây lưới để hạn chế thiệt hại do mưa lũ gây ra;

- Chỉ đạo tuyên truền nuôi thử nghiệm các mô hình nuôi trồng thủy sản mới với 2 mô hình nuôi ốc biêu đen.


5. Quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp, vệ sinh an toàn thực phẩm 

Thường xuyên quan tâm đến công tác kinh doanh buôn bán vật tư nông nghiệp, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm trong nông nghiệp, thường xuyên quan tâm tuyên truyền, hướng dẫn và thực hiện tốt vệ sinh an toàn thực phẩm trong sản xuất nông nghiệp.

II.KHÓ KHĂN TỒN TẠI NGUYÊN NHÂN, BÀI HỌC KINH NGHIÊM

1. Khó khăn, tồn tại, nguyên nhân
- Sản xuất nông nghiệp chủ yếu vẫn ở quy mô sản xuất nhỏ lẻ, chưa phát  huy được thế mạnh của địa phương, thiếu sự liên kết giữa doanh nghiệp với người nông dân, thiếu sức cạnh tranh trên thị trường; sản xuất chưa gắn được với thị trường tiêu thụ một cách bền vững. Mô hình sản xuất liên doanh, liên kết theo chuổi giá trị chưa có.

-  Chưa thành lập được các doanh nghiệp, HTX giữ vai trò chủ đạo trong sản xuất, tiêu thụ sản phẩm cho người dân, các hình thức tổ chức liên kết trong sản xuất như: HTX, tổ hợp tác phát triển chậm, HTX  hoạt động hiệu quả chưa cao, có những khâu dịch vụ chưa làm được như bao tiêu sản phẩm cho thành viên.

- Một số diện tích lúa chưa được hộ sản xuất đầu tư chăm bón đúng kỷ thuật nên năng suất thấp
- Dịch bệnh trên đàn gia súc, viêm gia nổi cục trâu bò còn tiềm ẩn nên gặp khó khăn trong phát triển chăn nuôi.

- Tình hình sâu bệnh, chuột phá hoại là nguyên nhân dẫn đến năng suất thấp sản xuất không được thu hoạch thiệt hại về công sức và kinh tế.

2. Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm
a. Chủ quan 

- Công tác chỉ đạo điều hành của UBND, HTXNN, các TDP chưa quyết liệt.

- Một số hộ sản xuất chưa chấp hành Đề án, Kế hoạch của UBND phường ban hành, hộ sản xuất không mặn mà với việc sản xuất Hè thu.

 - Công tác tuyên truyền vận động chưa đồng bộ; Sản xuất hè thu thường rủy ro nhiều.
b. Khách quan
 Sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu bị tác động nhiều yếu tố về thời tiết lủ lụt, sâu bệnh, chuột phá hoại vì vậy thu nhập thấp.
3. Bài học kinh nghiệm:
- Để sản xuất Hè Thu đạt hiệu quả cao cần tập trung xây dựng đề sát thực tế, tìm các loại giống có thời gian sinh trưởng ngắn, năng suất chất lượng.
- Công tác triển khai vận động thực hiện đề án phải đồng bộ.
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành phải linh hoạt kiên quyết.  
III. NHẬN ĐỊNH SẢN XUẤT VỤ HÈ THU NĂM 2023

1. Nhận định về thời tiết
Theo dự báo của Đài khí tượng thủy văn Hà Tĩnh thời tiết vụ Hè Thu 2023: 

- Bão/ATNĐ: Từ tháng 7-9/2023, số lượng bão/ATNĐ trên khu vực Biển Đông có khả năng tương đương với TBNN cùng thời kỳ (khoảng 4-5 cơn bão/ATNĐ trên khu vực Biển Đông) và có khả năng tác động đến khu vực phía Bắc Miền Trung;

- Nắng nóng: Từ tháng 7-8/2023 nắng nóng tiếp tục xảy ra chủ yếu ở khu vực Trung Bộ, cường độ nắng nóng có khả năng gay gắt hơn so với cùng thời kỳ năm 2022;

- Xu thế lượng mưa: Từ tháng 7 - 9/2023: Tổng lượng mưa có xu hướng cao hơn so với TBNN cùng thời kỳ từ 5 - 10%. Riêng tháng 9 ở khu vực Nam Trung Bộ thấp hơn 5 - 15% so với TBNN cùng thời kỳ.

2. Thuận lợi


- Hệ thống các cơ chế, chính sách, hỗ trợ, khuyến khích phát triển nông nghiệp, nông thôn khá nhiều và tương đối đồng bộ như Nghị quyết 51, 44 của HĐND tỉnh, Nghị quyết 98 của HĐND thị xã;


- Các tiến bộ KHKT mới ngày càng nhiều; đặc biệt là tiến bộ về giống mới, công nghệ sản xuất mới, quản lý chất lượng mới vv…;


- Hiện nay đã chuyển hẵn từ hình thức bắc mạ cấy truyền thống sang gieo thẳng sẽ góp phần đẩy nhanh thời vụ, giảm công lao động và hạn chế tình trạng bỏ hoang;


- Lĩnh vực sản xuất nông nghiệp luôn được cấp ủy Đảng, Chính quyền các cấp quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo.


3. Khó khăn

- Dự kiến lúa vụ Xuân 2023 trổ tập trung từ 25-30/4/2023, thu hoạch 20-25/5/2023, vì vậy áp lực về thời vụ vụ Hè Thu 2023;
- Hiệu quả sản xuất vụ Hè thu trong những năm gần đây đạt thấp, sản xuất manh mún, nhỏ lẻ; rủi ro thiên tai, dịch bệnh nên nông dân không mặn mà với sản xuất vụ Hè thu...;

- Dịch bệnh trên gia súc, gia cầm còn nhiều tiềm ẩn, rủi ro cao nên người chăn nuôi chưa mạnh dạn tái đàn. Thời tiết diễn biến ngày càng khó lường ảnh hưởng đến tâm lý sản xuất của nhân dân.

IV. QUAN ĐIỂM, CHỈ TIÊU SẢN XUẤT VỤ HÈ THU NĂM 2023
1. Quan điểm

 Tập trung đầu tư nguồn lực, chủ động linh hoạt bố trí thời vụ, chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi hợp lý, thích ứng với biến đổi khí hậu. Lấy giá trị trên một đơn vị diện tích làm tư tưởng chính trong chỉ đạo sản xuất. Phấn đấu vụ Hè thu “ăn chắc” và đạt được kết quả toàn diện kể cả trồng trọt và chăn nuôi, trong tiến trình thực hiện tái cơ cấu sản xuất nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững.

2. Chỉ tiêu định hướng

- Tổng diện tích trồng trọt:  300ha trong đó:
- Diện tích trồng màu: 14ha.

- Diện tích lúa: 286 ha; phấn đấu đạt 42 tạ/ha.

- Tùy vào điều kiện cụ thể của các đơn vị để bố trí cơ cấu trên các xứ đồng của từng đơn vị cho phù hợp, nhưng phải liên kết với các TDP khác để tạo liền vùng và trong một vùng chỉ cơ cấu một giống.

- Vụ Hè thu 2023 tập trung gieo 100% diện tích trong cơ cấu. (Trong vùng cơ cấu gieo, các hộ sản xuất tuyệt đối không được để lúa chét, lúa tái sinh)

V. MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Công tác tuyên truyền

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, phố biến và quán triệt nội dung Đề án sản xuất vụ Hè Thu năm 2023 cùng các chủ trương, chính sách phát triển sản xuất của tỉnh và thị xã bằng các hình thức tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của phường các tổ dân phố, xây dựng các mô hình nhằm đổi mới nhận thức về tư duy sản xuất nhỏ lẽ, manh mún trong sản xuất. Đặc biệt, đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp của phường theo hướng nâng cao giá trị gia tăng, gắn với xây dựng, đô thị văn minh.


2. Giải pháp về sản xuất


a.Trồng trọt
* Cơ cấu giống: Sử dụng nhóm giống như BT09 vào những diện tích vàn, vàn thấp; những vùng cao chắc ăn bố trí giống  Nếp N98, (Đưa vào sản xuất thử giống …)
	TT
	Tên giống
	TGST  (ngày)
	Ngày gieo

 (ngày)

	1
	Nếp 98, Bắc Thịnh, VNR20, Hà Phát 3
	100-110 
	 Xong trước ngày 05/6/2023

	2
	BT09
	90-95
	Xong trước  ngày 10/6/2023


- Trên cơ sở đất đai, điều kiện tự nhiên và khả năng tổ chức sản xuất để bố trí giống và cơ cấu giống hợp lý, trong đó ưu tiên đưa những giống lúa ngắn ngày 01 hộ sản xuất chỉ nên bố trí 1 - 2 giống lúa. 

- Khi lúa vụ Xuân chín trên 90% tiến hành thu hoạch, nếu ruộng có nước giữ nước tại ruộng, dọn sạch rơm rạ và sản phẩm phụ trên ruộng.

- Tập trung nhân lực, chuẩn bị máy móc, dụng cụ sẵn sàng để thu hoạch nhanh gọn lúa vụ xuân, làm đất gieo cấy lúa hè thu. 
* Thời vụ:  Căn cứ vào thời gian sinh truởng của các giống, định hướng như sau: Đối với diện tích lúa vụ xuân dự kiến thu hoạch xong trước 25/5/2023:

Dự kiến ngày bơm nước, làm đất lần1 bắt đầu từ ngày 28/5/2023
Dự kiến ngày gieo: Từ ngày 02- 06/6/2022 kết thúc 10/6/2023. 

Căn cứ vào thu hoạch vụ Xuân khi kết thúc thu hoạch vụ xuân HTX tiến hành bơm nước tổ chức làm đất, đối với những diện tích gieo khi máy ngừng bơm mới tổ chức tháo nước tiến hành gieo tuyệt đối khi đang bơm nước thì không tiến hành gieo.

Dự kiến ngày thu hoạch: Từ ngày 25/8 đến 8/9/2023 kết thúc thu hoạch.

b. Chăn nuôi thú y
Tập trung triển khai các biện pháp thực hiện phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm. Duy trì và phát triển đàn gia súc, gia cầm. Triển khai tiêm phòng cho  đàn gia súc, gia cầm đạt 100% chỉ tiêu kế hoạch

c. Về thủy sản: diện tích nuôi thả 11,4ha và khai thác  đánh bắt thủy sản tự  nhiên


d. Lâm nghiệp: Tập trung cao cho công tác phòng chống cháy rừng  trong đó có rừng trồng và rừng phòng hộ

* Kỹ thuật canh tác: Phương thức gieo sạ sẻ giảm công lao động đảm bảo thời vụ và cho năng suất cao. Tuy nhiên trong vụ Hè Thu mưa bão xẩy ra thất thường nên  lưu ý với hộ sản xuất về kỷ thuật gieo thẳng trong vụ Hè Thu 2023 như sau:

- Thực hiện trọn vùng trừ trường hợp cá biệt không thể tiêu nước được.

- Thời vụ tuân thủ lịch thời vụ trong đề án và đặc biệt phải chấp hành chỉ đạo của UBND phường và HTXNN.


- Ruộng gieo sạ phải được bừa kỷ hơn so với ruộng cấy, làm đất 2 lần lần một sau khi thu hoạch vụ Xuân  xong HTX tổ chức bơm nước làm vỡ lần đầu sau 4-5 ngày tiếp tục làm lại lần hai và tiến hành xuống giống.


- Bừa xong tạo rảnh thoát nước  xung quanh, tạo luống khum mai rùa, tuyệt đối không để mặt luống bị đọng nước. Trước khi gieo cần trang hoặc cào mặt bùn để hạt bám đất và nhanh mọc hơn, vụ hè thu nắng nóng nên sau khi tháo nước kéo luống và gieo ngay, tránh để mặt ruộng bị khô.


* Về phân Bón:  Nên sử dụng phân chuồng từ 300-400kg, phân NPK chuyên lót 20-25kg/sào, hoặc phân bón 16-16-8 với lượng 7- 8kg/sào, bón lót trước khi bừa lần cuối, khi bừa xong chờ lắng bùn, nước trong mới được tháo nước đi để gieo.


* Kỷ thuật gieo

- Lượng thóc giống cho 1 sào để hạn chế công tỉa dặm bà con cần khống chế lượng thóc giống ngay từ đầu.  Đối với các giống hạt nhỏ  sử dụng 3 – 3,2kg /sào, đối với các giống hạt to như nếp sử dụng 3-3,5kg/sào. Gieo trực tiếp trên ruộng chú ý mộng ngâm ủ phải đảm bảo độ nảy mầm cao, khi hạt thóc nứt nanh là tiến hành gieo được, không nên để quá dài, tốt nhất là mầm bằng 2/3 hạt thóc rể bằng hạt thóc.


- Để đảm bảo mật độ và giảm công tỉa dặm bà con nên chia ruộng thành luống rộng 2m và chia đều lượng mộng cho các luống, nên gieo đi gieo lại nhiều lần, gieo úp tay cho hạt mộng bám đất, nếu gặp thời tiết bất thuận ruộng gieo ít bị ảnh hưởng và mọc nhanh hơn.


* Chăm sóc sau khi gieo 

- Thuốc trừ cỏ: Ngay sau khi gieo xong bà con nên phun ngay thuốc trừ cỏ tiền nảy mầm như SoJit, Niuheco  nồng độ và liều lượng như hướng dẫn trên bao bì của nhà sản xuất.


Sau khi gieo luống phải giữ độ ẩm. Nếu trời nắng nhiệt độ cao, mặt ruộng nứt nẻ hoặc thời tiết quá nóng, kiểm tra lúa được 2-2,5 lá có thể đưa nước vào láng chân để ngấm ẩm và tháo đi ngay, khi lúa được 3 lá tiến hành bón nhử 3-3,5 kg đạm URê/sào lúc này tiến hành tỉa dặm và chăm sóc như lúa cấy.

- Công tác bảo vệ thực vật: Thực hiện tốt công tác điều tra phát hiện, dự tính, dự báo các loại sâu bệnh hại cây trồng và thông báo kịp thời đến tận TDP, hộ sản xuất; tham mưu chính xác các biện pháp để tổ chức chỉ đạo phòng trừ có hiệu quả. Các loại sâu bệnh hại cần quan tâm như bọ trĩ, sâu cuốn lá nhỏ, rầy nâu, sâu đục thân, bệnh khô vằn, chuột.
Tổ chức đánh bắt diệt chuột thường xuyên để hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do chuột gây ra.

- Giao thông, thủy lợi nội đồng: Tăng cường công tác quản lý đưa dẫn nước, đắp bờ giữ nước để hạn chế thất thoát nước, đây là biện pháp quan trọng trong hệ thống canh tác lúa nước; là giải pháp tiết kiệm, giảm giá thành trong sản xuất.
Củng cố các cống đầu mối, hệ thống kênh mương và chuẩn bị máy bơm để bơm tưới kịp thời vụ. Đồng thời chuẩn bị các phương án phòng chống hạn như lắp các trạm bơm giã chiến, điều tiết nước tại các hồ, đập khi hạn hán và xâm nhập mặn xẩy ra.

Sử dụng đúng mục đích và hiệu quả nguồn thủy lợi phí được cấp, trong đó tập trung ưu tiên cho công tác chống hạn;

Đẩy mạnh phong trào làm giao thông, thuỷ lợi nội đồng, tranh thủ hổ trợ của Nghị quyết số 98/2020/NQ-HĐND, của HĐND thị xã để hoàn thành chỉ tiêu làm giao thông, thuỷ lợi nội đồng trong vụ Hè Thu năm 2023.

e. Cây trồng cạn: Chỉ đạo hộ sản xuất trồng khoai và các cây trồng màu khác như đậu trái, Ngô ở vùng Đồng Biền.
- Tận dụng ao hồ, mặt nước để nuôi thả cá và duy trì mô hình trồng lúa kết hợp nuôi cá, vịt; phát triển mô hình trồng lúa kết hợp khai thác rươi.

g. Công tác khuyến nông, khuyến lâm: Soạn thảo quy trình kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng thuỷ sản và tập huấn đến tận hộ nông dân, nhất là kỷ thuật gieo.
Phối hợp với Trung tâm ứng dụng bảo vệ cây trồng vật nuôi để tổ chức tập huấn cho người sản xuất, chăn nuôi.

h. Quản lý Nhà nước trong sản xuất: Tiếp tục triển khai thực hiện Thông tư 45 và 51/TT-BNNPTNT của Bộ nông nghiệp và phát triển nông thôn về Quy định kiểm tra đánh giá cơ sở sản xuất kinh doanh vật tư nông nghiệp, sản phẩm nông lâm thuỷ sản đủ điều kiện an toàn thực phẩm và Quy định điều kiện đảm bảo an toàn thực phẩm, phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẽ; đảm bảo 100% cán bộ quản lý được tiếp cận các kiến thức về quản lý chất lượng VTNN, ATTP; 100% người sản xuất, kinh doanh được tiếp cận các quy định của pháp luật. Phối hợp thành lập đoàn kiểm tra, đánh giá, phân loại các cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và sản phẩm nông lâm thủy sản thuộc phạm vi quản lý.
i. Chính sách: Tiếp tục triển khai thực hiện nghị định 62 của chính phủ và một số chính sách của tỉnh Hà Tĩnh, của thị xã Hồng Lĩnh về phát triển nông nghiệp; HTX dịch vụ nông nghiệp Quỳnh Lương tiếp tục thực hiện chính sách thu mua chuột và ban hành chính sách hỗ trợ người nông dân khi xét thấy cần thiết đễ kích thích hỗ trợ sản xuất. 
3. Tổ chức thực hiện

a. HTX Quỳnh Lương

- Chủ trì tham mưu, triển khai thực hiện đề án, có các giải pháp thực hiện hiệu quả các cơ chế, chính sách hỗ trợ sản xuất và những biện pháp tháo gỡ khó khăn trong quá trình thực hiện. Đồng thời chỉ đạo điều hành thực hiện tốt các khâu dịch vụ theo chức năng, nhiệm vụ công tác dịch vụ giống, vật tư nông nghiệp, dịch vụ bảo vệ thủy nông, dịch vụ đủ thuốc BVTV để phòng chống dịch bệnh để đáp ứng yêu cầu sản xuất.


- Theo dõi kết quả thực hiện, tham mưu, chỉ đạo, hướng dẫn kịp thời khi có thiên tai, dịch hại xẩy ra và tổng hợp báo cáo UBND phường.


- Chủ động liên hệ với các Công ty, Doanh nghiệp trong việc kêu gọi đầu tư, xây dựng các mô hình sản xuất các diện tích lớn liền vùng.


b. Công tác khuyến nông
Phối hợp với các cơ quan chức năng để chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, xây dựng các mô hình và và làm tốt công tác dự tính, dự báo, cập nhật thông tin tình hình thời tiết, hạn hán, sâu bệnh để người dân chủ động các biện pháp phòng, chống kịp thời.
c. UBMT Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội
Trên cơ sở Quy chế phối hợp và chức năng, nhiệm vụ đề nghị Ủy ban mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên thực hiện phong trào thi đua, đẩy mạnh sản xuất vụ Hè Thu năm 2023 đạt hiệu quả cao nhất.

d. Thời gian tổ chức thực hiện 

- Từ ngày 04-8/5/2023 UBND phường ban hành đề án chính thức.

- Bắt đầu từ ngày 09/5/2023 các đơn vị trực tiếp tuyên truyền, vận động đến tận hộ sản xuất về nội dung đề án lập danh sách hộ thống nhất gieo cấy, thống kê diện tích không gieo được mà phải cấy đồng thời tiến hành đăng ký giống, chậm nhất đến 16 giờ ngày 15/5/2023 các đơn vị nộp biên bản và đăng ký giống về BGĐ.HTX ngoài thời gian nói trên BGĐ HTX không chịu trách nhiệm.

Trên đây là Đề án sản xuất vụ Hè Thu năm 2023 của UBND phường Trung Lương, đề nghị các tổ chức, ban, ngành, đơn vị có liên quan và hộ sản xuất tổ chức triển khai thực hiện./.                                                                                       
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