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ĐỀ ÁNDỰ THẢO

Sản xuất vụ Đông năm 2022

I. KẾT QUẢ SẢN XUẤT VỤ ĐÔNG NĂM 2021
1. Cây trồng: 
- Vụ Đông năm 2021, toàn phường gieo trồng được 15ha cây trồng các loại, đạt 100% kế hoạch, trong đó chủ yếu là diện tích rau các loại 5,8ha. 
- Sản lượng các loại rau màu. 120tấn, đạt 96% kế hoạch.
[bookmark: _GoBack]- Cơ cấu giống chủ yếu gồm các loại rau họ thập tự (cải bẹ, cải ngọt, cải củ), hàng tăm, đậu côve, rau ngò...
Diện tích còn lại chủ yếu là sản xuất ngô làm thức ăn cho gia súc và một số ngô nếp
2. Chăn nuôi - Thú y:
a. Chăn nuôi: Tổng đàn gia súc, gia cầm có:
- Đàn trâu, bò: 159 con; 
	- Đàn lợn: 110con; 
	- Đàn gia cầm, thủy cầm: 5.270con.
	- Thực hiện tốt công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ gia súc, tỷ lệ gia súc được đưa vào lò giết mổ tập trung đạt 90 %, là địa phương đứng đầu trong thực hiện kiểm soát giết mổ gia súc.
3. Hoạt động khuyến nông và hỗ trợ phát triển sản xuất
- Cán bộ khuyến nông đã phối hợp với Trung tâm ứng dụng KHKT và BVCTVN đã tổ chức soạn thảo đầy đủ các quy trình kỹ thuật hướng dẫn nhân dân sản xuất các loại cây vụ đông. Tập huấn kỹ thuật trồng rau an toàn ; 
II. KẾ HOẠCH SẢN XUẤT VỤ ĐÔNG NĂM 2022
1. Quan điểm chỉ đạo:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
- Chỉ đạo Nhân dân tận dụng hết và phát huy có hiệu quả diện tích đất chuyên màu, đất mạ, đất vườn hộ để sản xuất các cây trồng vụ Đông tạo đủ rau thực phẩm cung cấp cho gia đình và tạo ra một sản phẩm hàng hóa, thức ăn cho gia súc.
- Tập trung sản xuất các loại rau ăn lá, ăn quả (các loại cải, đậu cove, dưa chuột, mướp, bí xanh, xà lách, ngò...) nhằm cung cấp đủ rau xanh cho phường và các địa phương khác.
- Triển khai xây dựng một số ứng dụng tiến bộ KHKT về giống mới, phương thức canh tác mới.
2. Mục tiêu
a. Về trồng trọt: Diện tích các loại cây trồng vụ Đông 2022 phấn đấu đạt 15ha, trong đó riêng diện tích trồng rau đậu thực phẩm các loại 6ha, tổng sản lượng các cây trồng vụ đông phấn đấu đạt 150 tấn, diện tích còn lại gieo trỉa Ngô, khoai lang
b. Về chăn nuôi - Thú y
- Tiếp tục thực hiện các biện pháp đồng bộ nhằm phòng, chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi.
- Tiếp tục duy trì tổng đàn gia súc, khuyến khích phát triển chăn nuôi gia cầm, thủy cầm theo hướng an toàn sinh học.
- Tiếp tục thực hiện chương trình Zebu hóa đàn bò bằng phương pháp thụ tinh nhân tạo.
- Triển khai tiêm phòng đợt 2 năm 2022 cho đàn gia súc, gia cầm; phấn đấu đạt kế hoạch thị xã giao. 
c. Về xây dựng mô hình
- Chỉ đạo thực hiện hoàn kế hoạch cải tạo năm 2022, tiếp tục nhân rộng mô hình nuôi Lươn không bùn, ốc Bươu, triển khai dự án lúa rươi
3. Giải pháp thực hiện 
a. Về cây trồng 
- Giống cây trồng:  Tập trung khuyến khích gieo trồng các loại giống rau màu mới, có giá trị kinh tế cao như: Khoai lang Hoàng Long, KCL266, ngô nếp, ngô tím, hành tăm, khoai tây, các cây họ bầu bí cao sản (bí xanh, dưa chuột, mướp, bầu), cây họ thập tự (cải bắp, sulơ, su hào, cải).
- Thời vụ: Tùy theo từng chủng loại cây trồng để bố trí thời vụ hợp lý:
+ Đối với nhóm cây như: Ngô, khoai lang, hành tăm, khoai tây bố trí gieo, trồng xong trước 30/10/2022.
+ Đối với các loại rau ưa lạnh như: Các loại cải, su hào, suplơ, cải bắp, xà lách trồng sau 23/10/2022 dương lịch. Riêng các cây họ bầu bí (dưa chuột, bí xanh, mướp, bầu…) gieo trồng sau tiết đông chí (Sau 22/12/2022) để hạn chế hiện tượng sương muối, rét đậm, rét hại vào giai đoạn cây ra hoa, đậu quả.
- Phương thức canh tác và kỹ thuật thâm canh:
+ Áp dụng quy trình kỹ thuật sản xuất rau theo hướng rau an toàn, phổ biến ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật mới như: kỹ thuật ươm cây con bằng khay xốp, sản xuất rau màu bằng bạt phủ nilon, vòm phủ nilon, lưới đen che nắng, lưới dàn leo polyetylen, hệ thống tưới phun sương vv....
+ Tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện quản lý dịch hại tổng hợp (IPM), ưu tiên sử dụng thuốc trừ sâu, bệnh có nguồn gốc sinh học, chất dẫn dụ (pheromone).  
b. Về chăn nuôi thú y
	- Tập trung chỉ đạo công tác phòng chống đói rét cho đàn gia súc vào thời điểm giá rét; tuyên truyền người sản xuất tích cực thu gom, trồng các loại cây thức ăn gia súc để dự trữ khi mùa đông đến.
	- Tăng cường công tác tiêu độc vệ sinh chuồng trại, vùng có nguy cơ phát sinh dịch bệnh. Tập trung tuyên truyền, triển khai, chỉ đạo công tác tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm đợt 2 năm 2022 đạt kế hoạch đề ra. 
4. Cơ chế chính sách: Tiếp tục tuyên truyền, thực hiện cơ chế chính sách hiện hành của tỉnh và của thị xã tại Nghị quyết số 98/2020/NQ-HĐND thị xã. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. HTX Quỳnh Lương:
- Chủ trì phối hợp với các bộ phận liên quan theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo các đơn vị thực hiện Đề án sản xuất vụ Đông năm 2022 đạt theo kế hoạch đề ra.
- Triển khai có hiệu quả các cơ chế, chính sách hỗ trợ sản xuất; thường xuyên theo dõi diễn biến thời tiết, tình hình sản xuất, chủ động tham mưu, bổ cứu kịp thời. 
- Chủ động liên hệ với các công ty, doanh nghiệp kêu gọi đầu tư, xây dựng các mô hình ứng dụng tiến bộ KHKT mới, liên doanh, liên kết theo chuỗi giá trị.
2. Cán bộ khuyến nông
- Soạn thảo đầy đủ các quy trình sản xuất cây trồng vụ Đông, tuyên truyền đến người sản xuất, hướng dẫn, hỗ trợ các đơn vị, hộ sản xuất thực hiện đúng quy trình sản xuất.
- Tham mưu, đề xuất và thực hiện các mô hình sản xuất ứng dụng tiến bộ KHKT hiệu quả, sát thực tiễn, có khả năng nhân rộng trên địa bàn.
- Làm tốt công tác điều tra, dự tính, dự báo các loại sâu bệnh, địch hại trên cây trồng vụ Đông và hướng dẫn các biện pháp phòng trừ hiệu quả.
3. Cán bộ phụ trách chăn nuôi thú y
- Hướng dẫn các biện pháp về phòng chống đói rét, phòng chống dịch bệnh về mùa đông cho đàn gia súc, gia cầm. Chủ động tham mưu, triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm.
- Hằng tháng phối hợp chặt chẽ với tổ dân phố thống kê chính xác tổng đàn gia súc, gia cầm, tập trung chỉ đạo, thực hiện tốt công tác tiêm phòng đợt 2 năm 2022.
4. Tài chính - Ngân sách: Phối hợp cán bộ khuyến nông trên cơ sở các chính sách hỗ trợ khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp lập kế hoạch nguồn kinh phí hỗ trợ; xây dựng và hướng dẫn việc thực hiện các chính sách, tổ chức cấp kinh phí hỗ trợ kịp thời, đảm bảo phục vụ tốt sản xuất. 
5. Các tổ dân phố:
- Trên cơ sở chỉ tiêu được giao và điều kiện thực tiễn tại đơn vị, xây dựng và triển khai Đề án sản xuất vụ Đông năm 2022. Tập trung truyên truyền, vận động Nhân dân tổ chức sản xuất đảm bảo gieo trồng hết diện tích, đạt hiệu quả. 
- Chỉ đạo các đoàn thể,  phối hợp với BCTMT tích cực vận động, hỗ trợ Nhân dân xây dựng các mô hình chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi làm cơ sở để nhân ra diện rộng.
- Tập trung cao cho công tác phòng chống dịch bệnh, tuyệt đối không được lơ là, chủ quan; tuyên truyền, triển khai, chỉ đạo quyết liệt công tác tiêm phòng đợt 2 năm 2022 cho đàn gia súc, gia cầm. 
6. UBMT Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội 
 Trên cơ sở Quy chế phối hợp và chức năng, nhiệm vụ phối hợp với HTX Quỳnh Lương và các TDP tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên thực hiện phong trào đẩy mạnh sản xuất vụ Đông  năm 2022 đạt hiệu quả cao nhất./.           
	Nơi nhận:                  
- Thường trực: Đảng ủy, HĐND phường;
- Chủ tịch,  PCT UBND;
- UBMTTQ và các đoàn thể cấp phường;
- HTx Quỳnh Lương;
- 10 TDP;
- Lưu: VT.                                                                 
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