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A. KỶ NIỆM 55 NĂM CHIẾN THẮNG ĐỒNG LỘC; TƯỞNG NIỆM 10 NỮ LIỆT SĨ THANH NIÊN XUNG PHONG (24/7/1968 - 24/7/2023)

I. Chiến thắng của quân và dân ta tại chiến trường Đồng Lộc 

1. Bối cảnh lịch sử

Sau Hiệp định Giơnevơ năm 1954, nước Việt Nam tạm thời chia cắt làm 2 miền và tiến hành đồng thời 2 chiến lược cách mạng: cách mạng xã hội chủ nghĩa ở miền Bắc và cách mạng dân tộc dân chủ nhân dân ở miền Nam. Năm 1956, Pháp rút quân khỏi miền Nam, đế quốc Mỹ lập tức nhảy vào thế chân Pháp. Từ năm 1961 đến năm 1965, Mỹ thực hiện chiến lược “Chiến tranh đặc biệt”, mặc dù đã bỏ ra nhiều tiền của, công sức, thực hiện nhiều thủ đoạn, biện pháp, nhưng đế quốc Mỹ không dập tắt được phong trào cách mạng sục sôi ở miền Nam. Từ năm 1964 đến đầu năm 1965, cuộc đấu tranh cách mạng của đồng bào, chiến sĩ miền Nam phát triển nhanh chóng, thu được những thắng lợi to lớn, chiến lược “Chiến tranh đặc biệt” của đế quốc Mỹ từng bước thất bại. Trước tình hình đó, đế quốc Mỹ chuyển sang thực hiện chiến lược “Chiến tranh cục bộ”, ồ ạt đưa quân Mỹ và chư hầu vào miền Nam; đồng thời, mở rộng hoạt động không quân và hải quân, ném bom bắn phá miền Bắc gây áp lực hòng làm giảm chi viện về sức người, sức của từ hậu phương lớn miền Bắc vào tiền tuyến lớn miền Nam.

Ở miền Bắc, cuộc chiến tranh phá hoại bằng không quân và hải quân của đế quốc Mỹ từng bước mở rộng về quy mô, gia tăng về cường độ và có mối quan hệ chặt chẽ với cuộc chiến tranh trên bộ ở miền Nam. Cách mạng hai miền có mối quan hệ mật thiết, gắn bó và tác động lẫn nhau và đều nhằm thực hiện một nhiệm vụ chiến lược chung là giải phóng miền Nam, bảo vệ miền Bắc, tiến tới hòa bình thống nhất đất nước.

Năm 1968 là năm khốc liệt của cuộc kháng chiến chống đế quốc Mỹ cứu nước. Sau Tổng tiến công và nổi dậy Tết Mậu Thân, nhu cầu tăng viện cho chiến trường miền Nam về vũ khí, lương thực, xăng dầu để củng cố lực lượng, giữ vững địa bàn vô cùng cấp thiết. Từ ném bom không hạn chế, đế quốc Mỹ chuyển sang thực hiện kế hoạch ném bom hạn chế, tập trung toàn bộ sức mạnh không quân, hải quân đánh phá ác liệt 4 tỉnh khu IV cũ (Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình).

 Do vị trí địa bàn có tính chiến lược quan trọng, ngay từ đầu, đế quốc Mỹ và tay sai đã dùng nhiều thủ đoạn đánh phá Hà Tĩnh. Ngoài việc đánh vào các cơ sở kinh tế và quốc phòng, dân cư, chúng tập trung đánh phá hệ thống giao thông vận tải. Trong đó, Ngã ba Đồng Lộc - huyết mạch giao thông quan trọng bị đánh phá ác liệt. 

Nhận rõ âm mưu của địch trong chiến tranh phá hoại, thực hiện chiến lược:“kiên quyết đánh bại cuộc chiến tranh xâm lược của đế quốc Mỹ trong bất kỳ tình huống nào” được thông qua tại Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 12, khoá III (tháng12/1965), Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh đã sớm xác định được nhiệm vụ hàng đầu của địa phương bên cạnh việc đánh mạnh tiêu diệt nhiều máy bay, tàu chiến địch, phải đảm bảo giao thông vận tải thông suốt. Nghị quyết đặc biệt của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh họp tháng 03/1966 ghi rõ: “Bất kỳ tình huống nào xảy ra, dù phải trả bất kỳ giá nào kể cả phải hy sinh xương máu, Đảng bộ và Nhân dân tỉnh ta cũng phải bảo đảm kế hoạch giao thông vận tải”. 

2. Chiến trường Đồng Lộc và chiến thắng của quân, dân ta

Ngã ba Đồng Lộc thuộc thị trấn Đồng Lộc, huyện Can Lộc, tỉnh Hà Tĩnh có vị trí quan trọng trong mạng lưới giao thông chiến lược Bắc - Nam qua địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, là nơi giao điểm của đường 15 và các đường liên tỉnh. Từ đây có thể mở rộng các hướng, phục vụ tốt cho nhu cầu giao thông vận tải khi các tuyến giao thông ở đồng bằng bị cắt đứt. Đây cũng là nơi có địa hình phức tạp và hiểm yếu. Toàn bộ khu vực Ngã ba Đồng Lộc nằm trên một khu đồi hẹp, thuộc phạm vi các xã: Đồng Lộc (nay là thị trấn Đồng Lộc), Trung Lộc, Xuân Lộc, Mỹ Lộc, Thượng Lộc của huyện Can Lộc. Địa hình trống trải, một bên là đồi trọc, một bên là ruộng nước sình lầy, mùa khô đường bụi đỏ, mùa mưa nước đọng, khi bị địch đánh phá khắc phục rất khó khăn. 

Nhận rõ vị trí quan trọng của Đồng Lộc, ngay sau khi đánh sập tất cả các cầu trên đường 1A, làm cắt đứt hoàn toàn 157 m của tuyến đường này, kẻ thù tiếp tục đánh phá đường 15A (Lạc Thiện - Đồng Lộc - Khe Giao - Hương Khê - Quảng Bình và từ Lạc Thiện - Đồng Lộc - Khe Giao rồi theo đường 21, 22 vào Quảng Bình), trọng điểm là từ Cống 19 (Phú Lộc) đến Khe Giao. Từ tháng 4 đến tháng 10 năm 1968, chúng đã đánh vào Ngã ba Đồng Lộc 1.863 lần, ném gần 50.000 quả bom các loại, chưa kể rốc két và đạn 20 mm. Bình quân mỗi tháng chúng đánh 28 ngày, ngày đánh nhiều nhất 103 lần bay với trên 800 qủa bom các loại. Suốt ngày đêm không lúc nào Đồng Lộc ngớt tiếng bom đạn. Đất đá bị đào đi xới lại nhiều lần, hố bom chồng chất hố bom. Cùng một lúc chúng ném các loại bom đào, bom phá, bom bi, bom nổ chậm, bom từ trường… Ban ngày, chúng tập trung đánh chặn các lối ra vào. Ban đêm, chúng thả pháo sáng, ném bom bi, bắn đạn rốc két, đạn 20mm nhằm vào các lực lượng ứng cứu giao thông của ta. Kẻ thù muốn biến Ngã ba Đồng Lộc thành điểm chết, hoang tàn không cho người và xe qua lại. Trước tình hình đó, không còn lựa chọn nào khác là phải giữ huyết mạch giao thông tuyến 15A (Lạc Thiện - Khe Giao) thông suốt, vì nếu tuyến đường này bị cắt đứt thì việc chi viện, tiếp tế cho tiền tuyến gặp rất nhiều khó khăn, phải đi theo đường 8 lên Lào vào đường 13 (Lào). 

Ước tính, mỗi mét vuông ở Ngã ba Đồng Lộc phải gánh chịu ít nhất 3 quả bom tấn. Nhưng bên địch quyết phá thì bên ta quyết giữ, chúng ta đã tập trung mọi nguồn lực quyết giữ cho bằng được đường 15A. 
Tỉnh ủy, Ủy ban hành chính tỉnh Hà Tĩnh tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các ngành, các địa phương huy động lực lượng dồn sức cho Đồng Lộc để giải tỏa điểm chốt, giữ vững mạch máu giao thông. Ban đảm bảo giao thông Trung ương và tỉnh quyết định điều động toàn bộ lực lượng thanh niên xung phong (TNXP) N55 - P18 gồm 7 đại đội vào trấn giữ tại 7 vùng chủ yếu: Đại đội 551 được điều từ La Khê về Khe Giao; Đại đội 552 được điều từ đường 28 về Xuân Lộc; Đại đội 553 được điều về Eo Út; Đại đội 554 được điều từ Khe Ác về Mỹ Lộc; Đại đội 555 được điều về Nhân Lộc và Phú Lộc; Đại đội 556 được điều từ Bãi Dịa (Mỹ Lộc) về Đồng Liên, Đồng Lộc; Đại đội 557 được điều từ Linh Cảm về Đồng Lộc. Tổng số cán bộ chiến sỹ TNXP N55 thường xuyên xấp xỉ 1.200 người. Ngoài ra, lực lượng chiến đấu còn bao gồm: Trung đoàn pháo cao xạ 210, tiểu đoàn 8 pháo cao xạ địa phương, một bộ phận của tiểu đoàn 30 công binh quân khu IV, đại đội chủ lực cầu, đại đội 2 chủ lực giao thông huyện Can Lộc, tiểu đội cảnh sát giao thông Hà Tĩnh, Viện kỹ thuật Bộ Giao thông vận tải, đội xe cơ giới Ty Giao thông vận tải Hà Tĩnh, tiểu đoàn 57 Công binh Hà Tĩnh (D57), tiểu đoàn 94 - Sư đoàn 350 quân khu III (D94), các đơn vị Thanh niên xung phong và nhân dân địa phương. Các tổ quan sát, đếm bom, cắt tiêu, tổ rà phá bom mìn, bộ phận ứng cứu đường cùng với mạng lưới thông tin liên lạc, lực lượng điều hành phương tiện giao thông, giữ gìn trật tự an ninh khu vực Ngã ba Đồng Lộc được hình thành.
Tại chiến trường Đồng Lộc, trong tháng 5/1968, các lực lượng của ta đã bắn rơi 14 máy bay Mỹ; trong tháng 7 năm 1968, ta đã phá 1.780 quả bom, góp 974.240 ngày công để thông tuyến, làm đường mới từ Khiêm Ích, Truông Kén, Bãi Dịa 6 km. Quân và dân các xã thuộc địa bàn huyện Can Lộc đã góp 185.400 ngày công với 42.620 người phục vụ chiến đấu, đào đắp 95.209m3 đất đá, vận chuyển 45m3 gỗ, cung cấp 22.448 cọc tre, 24.000 gánh bổi chống lầy. Trong suốt 300 ngày đêm khốc liệt nhất của cuộc chiến tranh, hơn 16.000 người thuộc các lực lượng đã đối mặt, bám trụ chiến đấu kiên cường để nối mạch, thông đường với tiền tuyến.  

Cuộc chiến đấu trên mặt trận giao thông vận tải càng ngày càng quyết liệt, giặc Mỹ dùng mọi biện pháp, thủ đoạn, tập trung đánh phá hòng cắt đứt đường vận chuyển tiếp tế từ hậu phương ra tiền tuyến. Nhưng mọi âm mưu và thủ đoạn của địch đều bị thất bại. Nhân dân Hà Tĩnh, với quyết tâm sắt đá “đường chưa thông không tiếc xương tiếc máu” và tinh thần “địch phá một ta làm mười”, đã ngày đêm chịu đựng mọi gian khổ, hy sinh bảo toàn cho những tuyến đường. Để mở những con đường mới, đường tránh, Nhân dân nhiều địa phương như các xã Thiên Lộc, Tiến Lộc ( nay thuộc thị trấn Nghèn, Can Lộc), Cẩm Quan (Cẩm Xuyên)… đã tạm dời làng xóm, nhà cửa đi nơi khác để lấy đất làm đường. Để tránh đoạn đường số 1 đã bị bom địch đánh phá hỏng, nhân dân xóm Hạ Lội (Tiến Lộc - Can Lộc) đã tự nguyện dỡ 130 ngôi nhà để lát đường cho xe ra tiền tuyến. Nhân dân huyện Kỳ Anh với ý chí quyết tâm không để một chiếc xe bị tắc trên địa phương mình, đã làm thêm hàng chục con đường xế, đường tránh…

Trong cuộc chiến đấu quyết liệt đầy khó khăn và vô cùng dũng cảm này, tất cả các lực lượng đã chiến đấu kiên cường, mưu trí sáng tạo trong đánh địch, rà phá bom mìn, sửa chữa đường, kịp thời chi viện cho chiến trường miền Nam. Đồng Lộc đã trở thành đỉnh cao của cuộc chiến tranh Nhân dân, là sức mạnh tổng hợp của nhiều lực lượng trực tiếp tham gia chiến đấu, phục vụ chiến đấu. Có 465 cán bộ, chiến sỹ thuộc lực lượng TNXP, giao thông vận tải, lực lượng dân quân tự vệ, nhân dân Đồng Lộc và đơn vị Pháo cao xạ 210 đã anh dũng hy sinh để giữ vững mạch máu giao thông thông suốt, góp phần quyết định chiến thắng trên chiến trường miền Nam, bẻ gãy ý chí xâm lược của kẻ thù. Trong đó, TNXP là lực lượng chủ công, đội quân xung kích, đảm nhận những nhiệm vụ khó khăn, gian khổ và đầy nguy hiểm với nhiệm vụ chính là lấp hố bom, bắc cầu, làm hầm, làm đường vòng, đường tránh qua Ngã ba Đồng Lộc để đảm bảo cho Đồng Lộc không lúc nào tắc xe. Tiêu biểu như: Tiểu đội nữ thanh niên xung phong thuộc Đại đội 552, Đội 55 “sống bám cầu bám đường, chết kiên cường dũng cảm” đã hy sinh trọn vẹn cả tuổi thanh xuân của mình cho sự sống của dân tộc… Địa danh Ngã ba Đồng Lộc cũng gắn liền với tên tuổi của các Anh hùng Lực lượng vũ trang Nhân dân, tiêu biểu như các anh hùng La Thị Tám, Nguyễn Trí Ân, Nguyễn Tiến Tuẩn, Vương Đình Nhỏ, Uông Xuân Lý, liệt sĩ Võ Triều Chung, Nguyễn Xuân Lứ…

Trong cuộc chiến tranh phá hoại lần thứ nhất 1965 - 1968, với sự đóng góp vô cùng to lớn về sức người, sức của của nhân dân, trong đó tại Ngã ba Đồng Lộc (từ năm 1964 - 1972), đã có 1.226 người dân các xã vùng lân cận thuộc huyện Can Lộc và 8 em học sinh đã bị bom đạn kẻ thù sát hại. Sự hy sinh anh dũng của họ đã góp phần làm nên chiến thắng oanh liệt của quân và dân ta tại chiến trường Đồng Lộc. Hà Tĩnh được công nhận là lá cờ đầu miền Bắc về bảo đảm giao thông vận tải và vinh dự được nhận phần thưởng cao quý Huân chương Độc lập hạng Nhì của Quốc hội, Chính phủ và Hồ Chủ tịch trao tặng. 

3. Sự hy sinh của 10 Nữ Thanh niên xung phong 
Khu vực thung lũng Ngã ba Đồng Lộc rộng chưa đầy 50 ha bị bom đạn của kẻ thù quần nát, xới tung. Nơi đây, hàng ngàn bộ đội, TNXP, công nhân giao thông, lái xe, chiến sỹ công an, dân công, dân quân du kích... đã gửi lại tuổi thanh xuân của mình để thông đường, thông xe ra tiền tuyến, góp phần đánh thắng giặc Mỹ xâm lược và làm nên huyền thoại về Ngã ba Đồng Lộc. 

Vào lúc 16h ngày 24/7/1968, Tiểu đội 4 được lệnh ra trọng điểm ở khu vực địch vừa thả bom để san lấp hố bom, sửa chữa đường, củng cố hầm trú ẩn, khơi sâu rãnh thoát nước ở đoạn đường độc đạo cách Ngã ba Đồng Lộc vào phía Nam khoảng hơn 300m. Tốp 10 cô gái ra đến hiện trường, nhanh chóng triển khai công việc, các chị làm không ngơi tay. Bỗng một tốp máy bay phản lực từ hướng Bắc vào Nam vượt qua trọng điểm. Khi máy bay đi qua, các cô tiếp tục làm việc. Bất ngờ tốp máy bay phản lực quay lại thả một loạt bom trúng đội hình 10 cô gái. Sau loạt bom tàn khốc của kẻ thù, cả 10 cô gái trẻ đã hy sinh kiên cường dũng cảm khi tuổi đời còn rất trẻ: Võ Thị Tần (24 tuổi), Hồ Thị Cúc (24 tuổi), Nguyễn Thị Nhỏ (24 tuổi), Dương Thị Xuân (21 tuổi), Võ Thị Hợi (20 tuổi), Nguyễn Thị Xuân (20 tuổi), Hà Thị Xanh (20 tuổi), Trần Thị Hường (19 tuổi), Trần Thị Rạng (18 tuổi), Võ Thị Hà (17 tuổi).

Để khắc sâu chiến tích anh hùng vẻ vang đó, ngày 7/6/1972, Quốc hội và Chính phủ đã truy tặng danh hiệu “Anh hùng Lao động” cho 10 liệt sĩ Thanh niên xung phong hy sinh tại chiến trường Ngã ba Đồng Lộc. 

 4. Ý nghĩa của Chiến thắng Đồng Lộc 

55 năm đã trôi qua, nhưng ý nghĩa của Chiến thắng Đồng Lộc vẫn còn vẹn nguyên giá trị. Đó là biểu tượng sáng ngời về ý chí và sức mạnh quật cường của quân và dân ta, thể hiện tinh thần độc lập, tự chủ, sáng tạo, tài mưu lược trong nghệ thuật chỉ đạo chiến tranh của Đảng ta: nghệ thuật tổ chức, bố trí và sử dụng lực lượng “lấy nhỏ đánh lớn”, “lấy ít địch nhiều”… lấy ý chí, trí tuệ của con người Việt Nam để chiến thắng vũ khí tối tân và trí tuệ của bộ máy điều hành chiến tranh của Mỹ.

Chiến thắng Đồng Lộc khẳng định ý chí kiên cường bất khuất, bằng sức mạnh tổng hợp của chiến tranh nhân dân, chiến đấu dũng cảm mưu lược đã giữ vững mạch máu giao thông chi viện cho tiền tuyến lớn, góp phần cùng cả nước đánh thắng giặc Mỹ xâm lược. 

Chiến thắng Đồng Lộc mãi mãi là niềm tự hào của nhân dân ta và nhân dân yêu chuộng hòa bình thế giới. Những chiến sĩ dũng cảm hy sinh tại Ngã ba Đồng Lộc là biểu tượng thiêng liêng, cao quý của chủ nghĩa anh hùng cách mạng. Những tấm gương nghĩa liệt đó không chỉ trong cuộc chiến tranh ái quốc mà còn sáng mãi muôn đời để nhân dân ta, nhất là thế hệ trẻ noi theo. 

Chiến thắng Đồng Lộc là tiếp nối truyền thống yêu nước, cách mạng của Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh; khẳng định chân lý “Không có gì quý hơn độc lập tự do”,“Xẻ dọc Trường Sơn đi cứu nước mà lòng phới phới dậy tương lai” của dân tộc Việt Nam thời đại Hồ Chí Minh. 

II. Quần thể Khu di tích Ngã Ba Đồng Lộc

Năm 1989, Ngã ba Đồng Lộc đã được xếp hạng Khu di tích lịch sử cấp Quốc gia. 

Năm 1995, Đảng và Nhà nước giao cho Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh đầu tư xây dựng, quản lý và khai thác các hạng mục công trình tại Khu di tích Ngã ba Đồng Lộc. 

Ngày 09/12/2013, Khu di tích Ngã ba Đồng Lộc được Thủ tướng Chính phủ ký quyết định công nhận Khu di tích lịch sử cấp Quốc gia Đặc biệt trên hệ thống đường Hồ Chí Minh huyền thoại. Khu di tích Ngã ba Đồng Lộc đã trở thành địa chỉ đỏ, nơi giáo dục truyền thống yêu nước, cách mạng cho bao thế hệ người Việt Nam hôm nay và mai sau. Ngã ba Đồng Lộc được xem là địa chỉ đỏ, giáo dục truyền thống cách mạng cho nhân dân và thế hệ trẻ cả nước, hằng năm có hàng ngàn triệu lượt du khách đến dâng hương tưởng niệm, tri ân, tưởng nhớ.
Đến Ngã ba Đồng Lộc hôm nay, chúng ta không chỉ cảm nhận được sự thay da đổi thịt của một vùng đất được mệnh danh là “vùng đất chết”, mà còn được tham quan quần thể di tích với nhiều công trình ý nghĩa, tiêu biểu là 12 hạng mục sau:
1. Cổng vào Khu di tích

3 cổng vào Khu di tích ngã ba Đồng Lộc được bố trí trên 3 tuyến đường hướng về khu vực di tích, bố cục theo kiến trúc truyền thống tam quan bao gồm: Cửa chính và 2 cửa phụ, các cột trụ được khắc họa hình tượng là những chùm bom, khói lửa xuyên qua các cung đường tạo đường cong mái vòm. Một số mảng phù điêu được bố cục hợp lý, khắc họa hình tượng Thanh niên xung phong tham gia bảo vệ tuyến đường này. Toàn bộ bố cục mỹ thuật công trình tạo ấn tượng cho khách tham quan trước khi bước vào Khu di tích.

2. Tượng đài Chiến thắng

Tượng đài Chiến thắng Ngã ba Đồng Lộc là biểu tượng bất hủ của sức mạnh, ý chí quyết thắng, tinh thần vươn lên đạp bằng mọi gian nan nguy hiểm của lực lượng thanh niên xung phong, bộ đội, công nhân giao thông, công an, dân quân... Xung quanh chân tượng đài là biểu tượng của khói lửa, đạn bom và các vầng mây biểu trưng hòa bình, hy vọng và màu xanh bất diệt của bầu trời Đồng Lộc. Quanh chân tượng đài xếp hình cánh cung là những bức phù điêu miêu tả không khí sôi nổi khẩn trương của lực lượng thanh niên xung phong, bộ đội, công nhân giao thông, dân quân, lái xe, nhân dân Đồng Lộc và các xã lân cận san đường, lấp hố bom, bắn máy bay địch, phá bom... dẫn đường cho xe qua. 

3. Nhà bia tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ Thanh niên xung phong toàn quốc 

Nhà bia tưởng niệm ghi danh gần 4.000 các Anh hùng liệt sĩ chính là trang sử hào hùng và bi tráng của lịch sử, là hiện thân của lực lượng “Vai trăm cân, chân vạn dặm”, không tiếc tuổi xuân và xương máu vì độc lập tư do của dân tộc. Tên tuổi của các anh hùng liệt sĩ thanh niên xung phong và các anh hùng liệt sĩ hy sinh tại Ngã ba Đồng Lộc sẽ được lưu danh muôn đời, để lớp lớp con cháu ngưỡng vọng, tôn kính, tự hào.

4. Khu mộ 10 nữ Anh hùng liệt sĩ thanh niên xung phong Ngã ba Đồng Lộc
Để lại nhiều xúc động nhất là tại Khu mộ 10 nữ Anh hùng liệt sĩ thanh niên xung phong, các chị là một phần của nơi này, một phần của lịch sử. 10 cô gái Ngã ba Đồng Lộc đã cùng với những người con trai, con gái dựng lên tượng đài chiến thắng vĩ đại không chỉ cho vùng đất Hà Tĩnh mà cho cả dân tộc Việt Nam. Giờ đây 10 chị cùng nằm lại nơi mảnh đất mà họ đã từng chiến đấu. 10 ngôi mộ trắng như hàng quân năm xưa, 10 ngôi mộ không khi nào ngớt hương hoa, luôn rung lên những cảm xúc thiêng liêng, làm dâng chảy những hàng nước mắt của lòng xót thương và cảm phục của những người đồng đội, những người chưa từng trải qua chiến tranh, những người khách du lịch, cả những chiến binh Mỹ đã từng ném bom hủy diệt Ngã ba Đồng Lộc.

5. Nhà bia tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ ngành Giao thông vận tải hy sinh tại Hà Tĩnh
Nhà bia tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ hy sinh tại tỉnh Hà Tĩnh được xây dựng nhằm ghi danh và tưởng niệm 842 Anh hùng, liệt sĩ ngành Giao thông vận tải hy sinh trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước trên địa bàn Hà Tĩnh; đồng thời là nơi giáo dục truyền thống cho cán bộ nghành Giao thông vận tải nói riêng và Nhân dân cả nước nói chung về sự cống hiến, hy sinh to lớn của nghành Giao thông vận tải trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc. 

6. Cột biểu tượng ngành Giao thông vận tải
Cột biểu tượng ngành Giao thông vận tải được đặt ngay chính giữa ngã ba đường, nơi giao nhau giữa ba tuyến đường: Lạc Thiện - Đồng Lộc, Khe Giao - Đồng Lộc, Ba Giang - Đồng Lộc. Cột biểu tượng ngành Giao thông vận tải nhằm tôn vinh những chiến công oanh liệt của những người chiến sĩ trên mặt trận Giao thông vận tải; ghi dấu di tích lịch sử Ngã ba Đồng Lộc - Một trong những địa danh huyền thoại của những chiến công oanh liệt, gương hy sinh anh dũng của 10 cô gái Ngã ba Đồng Lộc đã góp phần tô thắm những trang sử truyền thống vẻ vang của ngành Giao thông vận tải trong cuộc đấu tranh giành độc lập của dân tộc. 

7. Tháp chuông Ngã ba Đồng Lộc
Tháp chuông Ngã ba Đồng Lộc có kiến trúc uy nghi, lung linh ánh sáng, tọa lạc trên đồi Mũi Mác, được xếp là một trong những Tháp chuông đẹp nhất của Việt Nam hiện nay. Du khách có thể theo cầu thang hình xoắn ốc để lên đỉnh tháp ngắm chuông, chụp ảnh và nhìn toàn cảnh Ngã ba Đồng Lộc. Tháp cao sừng sững, vững chãi, là biểu tượng công đức cao dày của tổ tiên, tinh thần chiến đấu hy sinh cao cả của các thế hệ cha anh và cũng là biểu tượng cho tinh thần ý chí quyết tâm vươn lên để xây dựng quê hương đất nước phồn vinh và hạnh phúc. 
8. Đền thờ Ngã ba Đồng Lộc

Đền thờ Ngã ba Đồng Lộc tọa lạc trên núi Mũi Mác (bên cạnh Tháp chuông Ngã ba Đồng Lộc). Là nơi thờ các Chư vị thần linh, Chân linh các Anh hùng liệt sĩ thanh niên xung phong hy sinh trong hai cuộc kháng chiến của dân tộc, các Anh hùng liệt sĩ hy sinh tại Ngã ba Đồng Lộc, 10 cô gái, cán bộ và nhân dân tử nạn tại chiến trường Đồng Lộc. Công trình có diện tích hơn 2.000 m2, được huy động 100% từ nguồn vốn xã hội hóa. 
9. Cụm tượng 10 cô gái Ngã ba Đồng Lộc

Cụm tượng mô tả sự ác liệt của chiến tranh, giàu ý nghĩa về biểu tượng sáng ngời của lòng yêu nước, khắc họa tinh thần lạc quan cách mạng của tuổi trẻ Việt Nam, nhằm tái hiện lại một khoảnh khắc tả thực của 10 cô gái TNXP đang làm nhiệm vụ san lấp hố bom, dẫn đường thông xe ra tiền tuyến, các chị được bố cục trong các tư thế khác nhau. 
10. Đồi La Thị Tám (núi Mòi)
Đồi La Thị Tám (trước đây gọi là núi Mòi) chứng kiến sự khốc liệt của chiến trường Đồng Lộc, chứng kiến những dấu chân, gắn liền với tên tuổi của người con gái Sông La, Anh hùng lực lượng vũ trang Nhân dân La Thị Tám. Suốt 200 ngày đêm ròng rã trong năn 1968, Anh hùng La Thị Tám đã cắm tiêu được 1.205 quả bom cho công binh đến phát nổ. Hình ảnh người con gái 18 tuổi nhỏ nhắn khoác chiếc áo dù, khóe miệng tinh nghịch, tay cầm ống nhòm luôn đứng trên đồi đếm bom rồi chạy như con thoi đi cắm tiêu đã lọt vào ống kính của nhiều phóng viên chiến trường, trở thành biểu tượng đẹp đẽ của người con gái thời chiến.
11. Nhà truyền thống Lực lượng TNXP Việt Nam
Một hạng mục mà du khách không thể bỏ qua đó là nhà truyền thống lực lượng TNXP Việt Nam, nơi mà lịch sử TNXP hiện lên tráng liệt nhất, rõ nét nhất. Nhà truyền thống phản ánh quá trình hình thành và phát triển của lực lượng TNXP Việt Nam, với những đóng góp to lớn của lực lượng TNXP trong hai cuộc kháng chiến giữ nước và xây dựng đất nước ở cả hai miền Nam - Bắc, đến công cuộc xây dựng đất nước sau năm 1975. Nhà truyền thống gồm những tư liệu, hiện vật, ghi chép vô cùng quý báu, không chỉ nêu lên thành tích công lao của TNXP Việt Nam, mà còn nhắc nhở chúng ta về trách nhiệm, nghĩa tình của thế hệ mai sau đối với những người đã cống hiến cả cuộc đời hoặc hy sinh một phần xương máu của mình cho Tổ quốc. 
12. Nhà truyền thống Ngã ba Đồng Lộc
Nhà truyền thống Ngã ba Đồng Lộc nằm cạnh nhà truyền thống Lực lượng TNXP Việt Nam tạo thành một khối liên hoàn. Tại đây có sa bàn được lập trình bằng hệ thống điện tử, tái hiện lại toàn cảnh chiến trường khốc liệt, điêu tàn của Ngã ba Đồng Lộc trong những năm tháng chiến tranh, cũng như ý chí quyết tâm thông đường, thông xe, tinh thần dũng cảm, can trường của quân và dân ta tại “tọa độ chết” này. Du khách sẽ được tận mắt nhìn thấy những hiện vật đáng quý như bức thư của chị Võ Thị Tần gửi mẹ 5 ngày trước khi hy sinh; hình ảnh 10 cô gái phục chế, các loại bom, mìn, vũ khí, phương tiện còn sót lại sau chiến tranh…
B. KỶ NIỆM 55 NĂM CHIẾN TÍCH LÀNG K130 (13/8/1968 - 13/8/2023)
I. Huyền thoại thời máu lửa
Trong những năm tháng chiến tranh chống Mỹ cứu nước, huyện Can Lộc là trọng điểm đánh phá ác liệt. Những địa danh như: Ngã ba Đồng Lộc, Khe Giao, Cầu Nhe, Cung đường 21, Cống 19... đã trở thành những “tọa độ lửa”.
Tuyến đường quốc lộ 1A đi qua xã Thiên Lộc, quãng từ cầu Thượng Gia đến Cầu Già bị bom Mỹ đánh đúng tim đường, đứt hai đoạn khoảng 1.300 m. Hàng ngàn chiếc xe chở vũ khí, đạn dược, lương thực, thực phẩm vào miền Nam buộc phải di tản nép vào bìa rừng, làng xóm từ Nghi Xuân, Hồng Lĩnh, Can Lộc chờ đêm đến lần lượt đi qua đường 15A. Nhưng Ngã ba Đồng Lộc cũng bị bom Mỹ đánh phá ác liệt, nhiều đoạn đường nghẽn tắc phải chờ thông tuyến. Lệnh từ trên bằng mọi giá phải mở đường máu, cho xe thông tuyến.
Đoạn qua xã Tiến Lộc (nay đã sát nhập vào thị trấn Nghèn), huyện Can Lộc trước đây nằm giữa ba bề ruộng nước, địa hình thấp trũng, lầy lội nên được gọi là Hạ Lội. Cùng với Ngã ba Đồng Lộc, làng Hạ Lội nằm sát cầu Già, đồng thời cũng là điểm giao thông huyết mạch giữa hai con đường sông, bộ nối liền Bắc - Nam. Xác định được tầm quan trọng của vị trí này nên đế quốc Mỹ đã tập trung lực lượng hòng chặn đứng huyết mạch giao thông của quân và dân ta trên đường chi viện cho miền Nam.
Vào những tháng cuối năm 1968, máy bay địch bắn phá ác liệt, đường 1A bị tắc nghẽn, hệ thống cầu cống bị máy bay địch phá huỷ hoàn toàn. Trước tình hình đó cấp trên chỉ thị phải mở ngay một con đường xế để xe qua phà vượt sông tránh đường 1A đoạn từ Cổ Ngựa đến Cầu Già. Xóm Hạ Lội là nơi cần phải mở đường xế. 

Đêm ngày13/8/1968, nhân dân xóm Hạ Lội được sự giúp đỡ của lực lượng dân quân và nhân dân trong xã đã tự nguyện dời dọn nhà cửa của mình để mở đường xế thông xe. Với khẩu hiệu “Xe chưa qua nhà không tiếc” cũng là ý chí quyết tâm sắt đá của Đảng bộ và nhân dân xã Tiến Lộc lúc này. Những gia đình có đường xế đi qua được dỡ và dời dọn trước, nhà dời dọn đến đâu thì các lực lượng công binh, bộ đội chủ lực, thanh niên xung phong làm đường đến đó, chỉ trong 8 tiếng đồng hồ đường xế đã mở xong. Đoạn đường dài 1,2 km từ quán Bánh Gai (tiếp giáp đường 1A) đến bờ sông cơ bản hoàn thành. Chỉ còn phần mở bến phà nhân dân đã tự nguyện chặt tre vác gỗ nhà mình và chuyển hàng trăm tấm phên xuống làm mố cầu. 

Đến 3 giờ sáng thì công việc hoàn thành và chiếc xe đầu tiên trong đoàn xe 130 chiếc chở xăng, lương thực và đạn dược đã chuyển bánh trên đường xế và xuống phà qua sông an toàn trong sự vui mừng xúc động của quân và dân. Từ đêm đó trở đi từng đoàn xe đi qua đường xế này vận chuyển hàng hoá ra tiến tuyến một cách an toàn, không còn ùn tắc sa lầy như trước nữa. 

Để bảo vệ bí mật và che mắt địch, hàng ngày cứ sáng ra một bộ phận dân quân nguỵ trang lại đường xế, tối đến lại cất dấu ngụy trang. Cứ như vậy đường xế được giữ bí mật cho đến ngày ngừng bắn. 

Để ghi nhớ sự hy sinh to lớn của Nhân dân trong một đêm dời dọn 130 nóc nhà làm đường xế cho 130 chiếc xe chở hàng ra tiền tuyến, Tỉnh ủy Hà Tĩnh đặt tên làng Hạ Lội là làng K130 và chiến dịch vận chuyển này là chiến dịch K130. 

Trong cuộc kháng chiến, đế quốc Mỹ đã trút xuống xã Tiến Lộc, trong đó có làng Hạ Lội là trọng điểm gần 19.000 quả bom, 1.522 quả rốc két, làm 57 người chết, 151 người bị thương, hàng trăm ngôi nhà, nhiều công trình phúc lợi dân sinh bị phá hủy hoàn toàn. Sau mỗi trận oanh kích của địch, là cảnh tang thương do kẻ thù gây nên cho nhân dân làng Hạ Lội và cả xã Tiến Lộc. Vượt lên bao đau thương mất mát, khắc nghiệt của chiến tranh, nhân dân làng Hạ Lội vẫn kiên cường bám trụ “một tấc không đi, một li không dời”.
II. Địa chỉ đỏ giáo dục truyền thống cách mạng

Làng K130 trong chiến tranh chống Mỹ là sự kiện điển hình của chủ nghĩa anh hùng cách mạng, về khát vọng giành độc lập dân tộc thống nhất Tổ quốc,  đó là“ý Đảng, lòng dân” khi dân đã thuận, đã quyết thì không có việc gì khó, kể cả hy sinh mất mát. Đó là tinh thần đoàn kết quân - dân, thế trận quốc phòng toàn dân, giữ vững mạch máu giao thông thông suốt trong cuộc kháng chiến chống Mỹ xâm lược. Nhân dân xã Tiến Lộc nói chung, làng Hạ Lội nói riêng với tinh thần “chắc tay súng, vững tay cày” vừa chiến đấu, vừa  sản xuất giỏi, vừa là hậu phương lớn của miền Nam với tinh thần “thóc không thiếu một cân, quân không thiếu một người”.
Để ghi nhớ sự đóng góp to lớn của nhân dân làng Hạ Lội với sự kiện 130 ngôi nhà làm đường cho xe ra tiền tuyến, Tỉnh ủy, UBND tỉnh Hà Tĩnh đã đặt tên cho làng Hạ Lội thành làng K130 và đầu tư xây dựng khu di tích lịch sử.Ngày 29/5/2006, Bộ Văn hóa - Thông tin đã có Quyết định số 57/2006/QĐ-BVHTT xếp hạng Làng K130 là di tích lịch sử Quốc gia. 

Hướng đến kỷ niệm 55 năm Chiến tích Làng K130, nhằm xây dựng làng K130 thành một địa chỉ đỏ để giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ về sự hy sinh, đóng góp công sức của nhân dân, góp phần làm nên chiến thắng thần kỳ trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, năm 2022, huyện Can Lộc đã tiến hành xây dựng di tích Làng K130, sẽ tổ chức khánh thành vào tháng 7/2023.

55 năm đã trôi qua nhưng hình ảnh trong đêm 13/8/1968 những người dân làng Hạ Lội đã tháo dỡ 130 ngôi nhà lát đường cho xe qua vẫn luôn nguyên vẹn trong kí ức của người dân, thôi thúc thế hệ hôm nay phát huy tinh thần của cha ông đi trước, nỗ lực xây dựng Làng K130 phát triển về kinh tế - xã hội, nâng cao chất lượng đời sống của nhân dân. Những dấu tích như hố bom cũng đã được lấp đi để phủ lên đó một màu xanh tươi mới hay di tích Miếu Mướp - nơi từng phải tháo dỡ để làm đường cũng đã được phục hồi, 130 ngôi nhà từng phá dỡ cho xe chi viện đi qua cũng đã được các thế hệ sau gây dựng lại to đẹp hơn. Đường làng K130 nay đã được phủ bê tông 100%, đời sống nhân dân ngày càng phát triển, những cánh đồng lúa, khu vườn trĩu quả đã tạo thành điểm nhấn của một khu phố văn minh, yên bình.

C. PHÁT HUY TINH THẦN, Ý CHÍ CHIẾN THẮNG ĐỒNG LỘC VÀ CHIẾN TÍCH LÀNG K130 CÙNG TRUYỀN THỐNG CÁCH MẠNG CỦA QUÊ HƯƠNG, ĐẢNG BỘ VÀ NHÂN DÂN HÀ TĨNH QUYẾT TÂM XÂY DỰNG TỈNH NHÀ NGÀY CÀNG GIÀU ĐẸP, VĂN MINH

1. Những đổi thay trên quê hương Hà Tĩnh

Phát huy truyền thống yêu nước và cách mạng của quê hương, đất nước; với ý chí tự lực, tự cường, tinh thần đoàn kết, sáng tạo, hơn 30 năm qua kể từ khi tái lập tỉnh (9/1991), Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân Hà Tĩnh đã nỗ lực vượt lên khó khăn, thử thách, chủ động đề xuất nhiều chủ trương, quyết sách mang tính đột phá, mở đường cho kinh tế - xã hội của tỉnh phát triển, góp phần cùng Nhân dân cả nước làm nên những kết quả to lớn và có ý nghĩa lịch sử trong thời kỳ đổi mới đất nước và hội nhập quốc tế. 
Kinh tế phục hồi và tiếp tục tăng trưởng. Tổng giá trị sản phẩm trên địa bàn năm 2022 đạt hơn 93.000 tỷ đồng, xếp thứ 30/63 cả nước. Tỷ trọng công nghiệp, xây dựng và dịch vụ chiếm 85% trong cơ cấu kinh tế. GRDP bình quân đầu người đạt 70,5 triệu đồng/năm, tăng 8,4 triệu đồng so với năm 2020. Thu ngân sách tăng cao, năm 2021 đạt 17 ngàn tỷ đồng, năm 2022 đạt hơn 18 ngàn tỷ đồng, cao nhất từ trước tới nay, trong đó thu nội địa chiếm trên 50%. Các sản phẩm công nghiệp chủ lực như điện, thép đóng góp đáng kể cho ngành công nghiệp cả nước. Lĩnh vực thương mại, dịch vụ, du lịch phục hồi tích cực; lượng khách du lịch đến Hà Tĩnh tăng cao.

Quy hoạch tỉnh Hà Tĩnh được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, tạo cơ sở để tỉnh triển khai định hướng phát triển thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050. Thu hút đầu tư có nhiều khởi sắc. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, tỉnh đã chấp thuận chủ trương đầu tư 84 dự án, trong đó có 81 dự án trong nước, tổng vốn đăng ký hơn 16.500 tỷ đồng và 03 dự án đầu tư nước ngoài tổng vốn đăng ký gần 2,5 tỷ USD. Tại Hội nghị công bố Quy hoạch tỉnh và xúc tiến đầu tư cuối tháng 5/2023, tỉnh đã trao quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư 15 dự án có tổng vốn 10 ngàn tỷ đồng; ký kết biên bản ghi nhớ hợp tác đầu tư 33 dự án 220.000 tỷ đồng, sẽ tạo ra dự địa phát triển mới.
Lĩnh vực nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới đạt kết quả tích cực, tốc độ tăng trưởng bình quân ngành nông nghiệp đạt 2,5%/năm. Công tác dồn điền, đổi thửa, tập trung, tích tụ ruộng đất được quan tâm chỉ đạo rộng khắp. Các mô hình chuỗi liên kết sản xuất nông nghiệp hữu cơ, tuần hoàn được triển khai tích cực. Thực hiện Đề án thí điểm xây dựng tỉnh đạt chuẩn nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025, đến nay, toàn tỉnh đã có 177/181 xã đạt chuẩn nông thôn mới, tỷ lệ 98%; 50 xã đạt chuẩn nâng cao, 07 xã đạt chuẩn kiểu mẫu; 09/13 huyện, thành phố, thị xã đạt chuẩn/hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới; toàn tỉnh có 287 sản phẩm đạt chuẩn OCOP.
Công tác cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh chuyển biến tích cực. Năm 2022, chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) tăng 9 bậc so với năm 2021, xếp thứ 18 cả nước; các chỉ số về hành chính khác thuộc nhóm đầu của khu vực Bắc Trung bộ và cả nước. 
Chú trọng khai thác, phát huy các giá trị văn hóa, tạo động lực phát triển kinh tế - xã hội. Các sự kiện văn hóa được tổ chức tạo lan tỏa sâu rộng. Các giá trị di sản văn hóa được quan tâm bảo tồn, phát huy. Đến nay, Hà Tĩnh có 5 di sản văn hóa được UNESCO ghi danh, gồm: Truyện Kiều, Mộc bản Trường học Phúc Giang, Hoàng Hoa sứ trình đồ, Văn bản Hán Nôm làng Trường Lưu, Thực hành tín ngưỡng Thờ Mẫu tam phủ của người Việt (di sản được ghi danh chung với cả nước). Thể thao thành tích cao tiếp tục được đầu tư, giành nhiều huy chương cấp quốc gia, khu vực và thế giới. Giáo dục - đào tạo tiếp tục thuộc tốp đầu cả nước. Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân được chú trọng; kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19. Đời sống vật chất, tinh thần của người dân được nâng lên, thu nhập bình quân đầu người đạt hơn 45 triệu đồng/năm, tăng 5,6 triệu đồng/năm so với năm 2020; tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 3,7%, hộ cận nghèo còn 4%. Bình quân mỗi năm giải quyết việc làm mới trên 22.000 người. Công tác an sinh xã hội thường xuyên được chăm lo; chính sách với người có công được thực hiện đầy đủ, kịp thời. Nửa nhiệm kỳ qua, tỉnh đã huy động xã hội hóa được hàng ngàn tỷ đồng, xây dựng 58 nhà văn hóa cộng đồng kết hợp tránh, trú bão, lũ; hơn 4 ngàn nhà ở kiên cố cho người có công, hộ nghèo, hộ bị ảnh hưởng do thiên tai; hỗ trợ 220 em học sinh đạt điểm cao, gặp hoàn cảnh khó khăn đi học đại học, bình quân mỗi em từ 80 - 150 triệu đồng; các đoàn thể đỡ đầu 3.500 trẻ em mồ côi. 

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định. Là tỉnh thứ 2 hoàn thành cấp căn cước công dân trên địa bàn; tích cực triển khai thực hiện Đề án 06 của Chính phủ về phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia. Công tác đối ngoại được tăng cường; quan hệ hữu nghị hợp tác với các tỉnh của nước bạn Lào ngày càng được thắt chặt, thiết thực, hiệu quả.


Công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị ngày càng đi vào chiều sâu. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành 15 nghị quyết và nhiều chủ trương, kết luận để cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025. Tập trung đổi mới phương thức lãnh đạo, điều hành của cấp ủy, chính quyền các cấp theo hướng sâu sát, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho cơ sở. 

Các chủ trương, nghị quyết của Đảng được triển khai kịp thời, hiệu quả, gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá”. Nội bộ đoàn kết, thống nhất; mối quan hệ giữa công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự quản lý của cơ quan nhà nước, hoạt động giám sát, phản biện của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể được tăng cường, đảm bảo nguyên tắc, đúng quy chế làm việc, chia sẻ trách nhiệm, đồng hành thực hiện nhiệm vụ chung. Thường xuyên quan tâm chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cán bộ diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý. Công tác kiểm tra, giám sát, nội chính, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực được tăng cường. Công tác dân vận và hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và các hội quần chúng tiếp tục phát huy tốt sức mạnh đoàn kết, khơi dậy được giá trị văn hóa, phẩm chất con người Hà Tĩnh trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, các phong trào thi đua, các cuộc vận động.

Trong xu thế phát triển của toàn tỉnh, Đảng bộ và Nhân dân huyện Can Lộc đã lập được nhiều thành tích nổi bật trên các lĩnh vực, góp phần xứng đáng vào sự phát triển chung của tỉnh Hà Tĩnh. Lĩnh vực Văn hóa, thông tin tuyên truyền được quan tâm phát triển toàn diện, trọng tâm là xây dựng thiết chế văn hóa cơ sở; bảo tồn phát huy giá trị di sản văn hóa, đẩy mạnh phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao. Đến nay tỷ lệ làng xã văn hóa đạt 100%; tỷ lệ gia đình văn hóa đạt 88%, gia đình thể thao đạt 37%; toàn huyện có 89 di tích lịch sử, văn hóa đã được xếp hạng cấp quốc gia, cấp tỉnh và 3 di sản được UNESCO công nhận là di sản ký ức thế giới khu vực châu Á - Thái Bình Dương 
Thực hiện tốt các nội dung về chuyển đổi số trên địa bàn huyện để từng bước xây dựng chính quyền số, kinh tế số, xã hội số và mỗi người dân là một công dân số. Chất lượng khám, chữa bệnh được nâng lên ở tất cả các tuyến. Tập trung đầu tư nâng cấp trung tâm y tế, trạm y tế; tỷ lệ xã đạt chuẩn ytế giai đoạn 2 là 100%. Năm 2022 tỷ lệ hộ nghèo toàn huyện chiếm 3,01%, giảm 157 hộ, giảm 0,42%; hộ cận nghèo chiếm 3,4%, giảm 414 hộ, giảm 1,1% so với năm 2021. Tỷ lệ lao động qua đào tạo toàn huyện hiện đạt trên 69%. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững ổn định. Huyện Can Lộc vinh dự được đón nhận danh hiệu đạt chuẩn nông thôn mới năm 2019.
Từ mảnh đất “chảo lửa, túi bom” năm xưa, huyện Can Lộc với những địa chỉ đỏ như Ngã Ba Đồng Lộc, Làng K130 hôm nay đã và đang hồi sinh, phát triển từng ngày, góp phần vào sự nghiệp đổi mới quê hương, đất nước, xứng đáng với truyền thống quê hương cách mạng anh hùng.

2. Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh phát huy truyền thống cách mạng của quê hương, tinh thần Chiến thắng Đồng Lộc và Làng K130, ra sức thi đua hoàn thành mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng

Trong những năm tới, tiếp tục phát huy tinh thần chiến thắng Đồng Lộc và chiến tích Làng K130, truyền thống cách mạng của quê hương, Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh tiếp tục nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển đã được xác định rõ tại Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025, Quy hoạch tỉnh Hà Tĩnh thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, đó là: 
Bám sát phương hướng, mục tiêu tổng quát, các chỉ tiêu chủ yếu, nhiệm vụ, giải pháp Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, tập trung chỉ đạo thực hiện quyết liệt, đồng bộ, với quyết tâm cao nhất; chú trọng thực hiện các khâu đột phá, nhiệm vụ trọng tâm, chương trình trọng điểm. Thực hiện hiệu quả Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội; tạo đột phá trong thu hút đầu tư, tăng trưởng kinh tế, thu ngân sách, giải quyết việc làm, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân, chăm lo thực hiện tốt an sinh xã hội.


Triển khai đồng bộ Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050; hoàn chỉnh các quy hoạch vùng, ngành. Tập trung phát triển bốn ngành trọng điểm: Công nghiệp luyện thép, công nghiệp hỗ trợ, chế tạo sau thép và sản xuất điện; nông, lâm nghiệp và thủy sản; dịch vụ logistics; du lịch; ba trung tâm đô thị: Trung tâm đô thị xung quanh thành phố Hà Tĩnh; Trung tâm đô thị phía Bắc gắn với thị xã Hồng Lĩnh; Trung tâm đô thị phía Nam với hạt nhân là thị xã Kỳ Anh gắn với Khu kinh tế Vũng Áng; ba hành lang kinh tế: Hành lang đồng bằng ven biển gắn với quốc lộ 1A, cao tốc Bắc Nam và đường ven biển; Hành lang dọc quốc lộ 8; Hành lang phía Tây gắn với đường Hồ Chí Minh; một trung tâm động lực: Khu kinh tế Vũng Áng với hạt nhân là Khu liên hợp gang thép Formosa, cụm cảng nước sâu Vũng Áng - Sơn Dương.
Chỉ đạo hoàn thiện hệ thống hạ tầng đồng bộ, nhất là các trục giao thông trọng yếu nội tỉnh, đường cao tốc Bắc - Nam, hạ tầng các đô thị thành phố Hà Tĩnh, thị xã Kỳ Anh, thị xã Hồng Lĩnh, hạ tầng các khu, cụm công nghiệp, hạ tầng số. Đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số. Kịp thời tháo gỡ vướng mắc cho doanh nghiệp, nhà đầu tư. Đẩy nhanh giải ngân vốn đầu tư công. Chú trọng thu hút đầu tư, tăng tỷ lệ lấp đầy các khu, cụm công nghiệp.

Tập trung cao thực hiện Đề án “Thí điểm xây dựng tỉnh Hà Tĩnh đạt chuẩn nông thôn mới, giai đoạn 2021 - 2025”; ưu tiên nguồn lực hỗ trợ các xã, huyện chưa đạt chuẩn. Tiếp tục thực hiện việc dồn điền, đổi thửa, tập trung, tích tụ ruộng đất,tạo điều kiện để các doanh nghiệp hợp tác, đầu tư các mô hình nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp tuần hoàn, áp dụng khoa học, kỹ thuật vào sản xuất, tăng năng suất, giá trị sản phẩm, mở rộng xuất khẩu nông sản ra thị trường nước ngoài.

Khai thác hiệu quả tiềm năng, lợi thế để thu hút các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực du lịch, nhất là du lịch biển, du lịch sinh thái, du lịch văn hóa. Tập trung phát triển du lịch, dịch vụ dọc ven biển gắn với đường ven biển. Hỗ trợ, đồng hành với các nhà đầu tư để triển khai một số dự án khu đô thị, du lịch ven biển có quy mô lớn, hiện đại tại Nghi Xuân, Cẩm Xuyên, thị xã Kỳ Anh. 
Quan tâm đầu tư nguồn lực tương xứng cho văn hóa, giáo dục, đào tạo, y tế, khoa học - công nghệ. Các cấp, các ngành, cán bộ, đảng viên và mỗi người dân phải ý thức cao trong phát huy các giá trị văn hóa; nhân lên sức mạnh, phẩm chất nghĩa tình, đoàn kết, chịu thương, chịu khó vượt lên hoàn cảnh, hiếu học... của người Hà Tĩnh trong thời kỳ mới; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong gia đình, dòng họ, làng xã, trường học, công sở, doanh nghiệp. Chăm lo công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, chất lượng cuộc sống cho người dân. Quan tâm huy động nguồn lực thực hiện các chương trình an sinh xã hội, nhất là hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, các đối tượng chính sách; quan tâm nhà ở xã hội cho người có thu nhập thấp; hỗ trợ học sinh gặp hoàn cảnh khó khăn. 

Tăng cường các giải pháp đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Chủ động nắm chắc, dự báo tình hình; kịp thời xử lý mọi tình huống, không để xảy ra các điểm nóng về an ninh trật tự, nhất là địa bàn trọng điểm, tuyến biên giới đất liền và tuyến biển. Kiên quyết xử lý nghiêm các phần tử cơ hội, phản động. Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; đảm bảo cuộc sống an ninh, an toàn trong từng thôn xóm, tổ dân phố, cộng đồng dân cư. Triển khai hiệu quả công tác đối ngoại trong tình hình mới; tiếp tục nâng cao hiệu quả hợp tác với các tỉnh của nước bạn Lào.

Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của các cấp ủy, tổ chức Đảng và công tác quản lý của chính quyền các cấp hiệu lực, hiệu quả, chuyên nghiệp, minh bạch, thân thiện, phục vụ nhân dân, doanh nghiệp. Tổ chức thực hiện hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh. Tăng cường trách nhiệm của đội ngũ cán bộ các cấp, tránh tư tưởng đùn đẩy, né tránh. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, kỷ luật, kỷ cương. Chuẩn bị kỹ các phương án để sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã theo lộ trình và phù hợp thực tiễn của tỉnh. Tăng cường đối thoại, tiếp công dân, giải quyết dứt điểm các tồn đọng. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận, hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, củng cố, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân. 
Với những kết quả đã giành được, với những tiềm năng, lợi thế, với sức mạnh văn hóa và khát vọng vươn lên, Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh quyết tâm phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX đề ra, sớm đưa Hà Tĩnh trở thành tỉnh khá của cả nước.

*       *

*

Phát huy tinh thần 55 năm Chiến thắng Đồng Lộc và chiến tích Làng K130, truyền thống yêu nước và cách mạng của quê hương, Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh chung sức, đồng lòng quyết tâm xây dựng tỉnh nhà ngày càng giàu đẹp, văn minh, góp phần xứng đáng cùng Nhân dân cả nước xây dựng một nước Việt Nam vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
3. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
- Chào mừng kỷ niệm 55 năm Chiến thắng Đồng Lộc (24/7/1968-24/7/2023)!
- Tấm gương hy sinh của 10 nữ Thanh niên xung phong Ngã ba Đồng Lộc đời đời bất diệt! 

- Đời đời nhớ ơn các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh vì nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!
- Phát huy tinh thần sáng tạo, xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ, góp phần xây dựng quê hương ngày càng giàu mạnh!
- Phát huy tinh thần Chiến thắng Đồng Lộc, quyết tâm thực hiện thắng lợi sự nghiệp đổi mới đất nước!
- Kỷ niệm 76 năm Ngày Thương binh, Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2023)!
- Kỷ niệm 55 năm Chiến tích Làng K130 (13/8/1968 - 13/8/2023)!
- Tổ quốc đời đời ghi nhớ công ơn các anh hùng liệt sĩ! 
- Nêu cao đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”!
- Đảng Cộng sản Việt nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
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